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DEBREC
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A ilebreczenl és vidéki „függetlenségi pari“ kéz lénye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdette! díj:
K<<fy bániból petit eorirt 5 fcr 
Nagyobb terjedelmű « többseöri 
hirdetések alku ««érint a leg 
olcsóbb árért vétetnek fel.“ 
Bélyegdíj minden külön belgta- 

tiiért SO kr.

„Nyílttériben megjelenő köale- 
mény minden petit sora 10 kr.

Birdetéeek felvétetnek a kladé« 
hivatalban. KUTA81 L könyv 
nyomoájibao,valamint ZIGHEK- 

MAN H. kdsv. Irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlenttl 
beküldött kéiiratok nem vétet­

nek figyelembe.
Kés.tatok vissza nem 

adatnak.

A kormány többsége.
Debreczen, jun. 25.

Minden erőfeszítés mellett is nem tu­
dott ez a szerencsétlen osztrák-magyar kor­
mány negyven és nehány többségnél kiszo­
rítani többet abból a választási urnából, 
mely arra volna hivatva, hogy a nép lelki- 
ismeretének lm tükre legyen.

De hát Tisza-kormány és lelkiismeret, 
hogy illenék ez össze? Bizony, sehogy. Az 
erkölcstelenségnek ebben a korszakában, 
midőn őrültségnek keresztelik az erényt, 
alkalmazkodásnak hívják a bűnt; midőn a 
társadalom legnagyobb vétkeseit a ragyogó 
czimek varázsával leplezik el, mig a becsü­
letre megvető gunykaczajjal tekintenek : ak­
kor ki is várhatná, hogy a nép önnön lel- 
kiismeretének adjon hü kifejezést a válasz­
tásoknál ?!

A leggyalázatosabban bántak el a már 
untig felszaporodott hivatalnoksereggel. Erő­
szakolták s ha tudták, megölték lelkiisme­
retét és a hatalom maszlagától elkábittat- 
va, bódultán vitték őket a szavazásra s 
mig a hivatalokban az utólsó szolga is bírt 
szavazati joggal, addig az önálló polgárok 
tömege furfangos m dón megúsztatott 
attól.

Nem elégedett meg a hatalom azzal, 
hogy saját hivatali körében a legborzasz­
tóbb fogásokkal téritgette a közösügy há­
lójába az embereket, hanem kiterjesztő polyp- 
karjait a polgári társadalom minden ága­
zata felé is. A kinek a sima rábeszélés j 
nem használt, azt fényes Ígéretekkel igye­
keztek megnyerni, természetesen, a soha be 
nem váltás édes reménye alatt. Sőt a ma- 
kacsabbak ellen még a szűr alatti fenye­
getés eszközét se kímélték.

Hát még ha a szapora zsidófajon vé­
gig tekintünk, ezen a fajon, mely önként 
száműzi magát a magyar társadalomból szo­
kásai, nyelve által, mint hunyászkodik meg 
a hatalom árnyékában s gyűlöletes maga­
viseletével a legpompásabban terjeszti az 
antiszemitizmust. Ennek a fajnak apraja s 
nagyja, még a legcsipásabbja is őzönnel 
sereglett a kőzösügyes tábor lakmározási 
helyére s onnan birkaként vezettettek a 
szavazási urnához. Nem ébredt fel bennök 
az embert emelő gondolat, hogy ők is en­
nek az áldott hazának méltatlan fiai vol­
nának ; nem, csak a bécsi Molokh lebegett 
szemeik előtt s mintha Javójok parancsolta 
volna, nem tekintettek a nemzeti iránytűre, 
mit a Rákóczyak, Kossuthok állítottak fel, 
hanem labancz módjára segítettek elnyomni 
ezt a kurucz magyar nemzetet, melynek 
életfáján szítként rágódnak.

Ilyen készlettel s a pénznek lélekölő 
hatalmával indult a kormány az idei vá­
lasztásoknak s még ötven többséget sem 
tudott teremteni.

Gyönyörű eredmény!
Örvendhetnek Bécs mindenható urai s 

azoknak osztrák-magyar huszárjai. Büszkévé 
teheti őket a nemes lelkesedés, a melylyel 
ügyöket a megfélemlített hivatalnokok és 
Jóruzsálem fiai oly dicsőn felkarolták. Még 
megérjük, hogy ezután minden kőzösügyes 
választónak kitüntetést s nyugdijt adnak, 
csakhogy biztosíthassák azt a drágalátos 
közösügyet.

Mert bizony, ha szemök van még a 
látásra, nyilván láthatják, hogy a magyar 
nép zöme testéből s leikéből megunta a 
kőzösügy jármát s szavazatával épen nem 
hajlandó támogatni az idegen érdekeket 
istápoló kormányzatot. Nem lehet eltagadni 
többé, hogy a magyar nemzet többsége a 
függetlenségi elvek mellett lelkesül s ennek 
életre keltétől várja azt az üdvezitő hatást, 
a miután népünk már negyedfél század óta
oly epedve sóvárog.

Pedig a választói törvény meglehető­
sen előkészítette az utat arra, hogy a vá­
lasztói képesség minél szükebb körre szo- 
rittassék. Előre látólag úgy vannak téve

$ abban az intézkedések, hogy a kormánynak y 
biztosittassék a többség; épen azért nem 
is álmodik ebben a hazában senki arról, 
hogy választások alkalmával lehessen nálunk 
kormányt buktatni.

De egy erkölcsi alapon álló kormány­
nak elég buktatás volna ez a mostani vá­
lasztás is, midőn csak negyven s egy né­
hány szavazattöbbséggel tudott kiemelkedni, 
holott az erőszakoskodásnak nem volt oly 
megvetésre méltó neme, a mit ne alkalma­
zott volna a többség kicsikarásának előidé­
zésében.

Nem lehet tehát a kormány és pártja 
oly felette büszke a mostani többségére, 
mint azt megiakterezett híradói kürtölik 
világgá. Önmagukat ámítják.

A függetlenségi párt által nyert kerü­
letek fényesebben tanúskodnak pártunk 
életrevalósága mellett, mint a kormány 
mellett az ő többsége.

Igazán elmondhatjuk a lefolyt válasz­
tások őszinte tanúságaként, hogy M a- 
gyarurszág önzetlen s megvesz­
teget heilen polgárai a függet- 
lenségi párt lobogói alatt ál­
lanak. S erkölcsi erejével ez a párt le­
rakta győzelmének alapját.

Diadalát már a közel jövő hordja mé- 
bében.

— Trefort Ágost az a miniszter, a ki 
eleget dolgozik s azt, a miben budgettjének 
csekélysége s a felekezeti tekintetek nem 
akadályozzák, el is végzi tisztességesen. Ha 
nem volna egyszersmind a legeladósottabb 
embere nagy Magyarországnak, akkor még 
többet s nagyobb kedvvel dolgoznék. De milyen 
frivol és a kormány reakczionárius irányára 
mennyire rávalló beszédet mondott ő f. hó 22- 
éu pozsonyi választói előtt! „Tudományosság, 
vagyonosság és egészség“ — csakis erre törek­
szik ő. De őu Istenem, olyan tudományosságra 
törekszik, a melynek megvámolója a Schülfi- 
nancz tanítója a kortes és réme, — a melytől 
bokros a protestáns autonómia ! Olyan va- 
gyonosságra törekszik, a mely vagyonossága a 
zs dónak, s a melynek jelvénye a dob és az 
adókönyvecske 1 Hat az ezen kormány által 
emelt egészség ? Beszélnek róla a por-és sár­
fészkek — rósz levegő — rósz ivóviz — la 
káskiány — kórházak kevés volta etc etc. 
vagy is mindaz, a mi hej! panaszossá teszi 
Bécsbe és Boszniába vándorló pénzünket és 
1 minek teljes pótlására elég lett volna az, a 
mit az uj országházba fogunk beleépíteni. Hát 
a zsidók a szesz osztogatói nem ellenségei 
a közegészségnek ? — Beszél persze Trefort 
a zsidókérdésről. (A szokásos frázisokat mondja 
el felöle : azt, hogy alapját szoczialisztikus es 
kommunisztikus czélok képezik, és hogy Herskó 
pálinkamérő kirablása után majd rákerül a 
sor az urakra és a herczeg prímásra. Né­
pünknek a régi nemesség és egyháza iránt 
érzett ragaszkodása, továbbá azon tény, hogy 
a hónapok előtt lefolyt zsidóellenes lázongá­
sokat részben maguk a zsidók rendezték az 
antiszemiták kompromittálására, részben pedig 
a t.-eszlári ügy gyanús elintézése idézte elő, 
sokkal ösmeretesebb, mintsemhogy a miniszteri 
rágalom egyebet érdemelne egy szánó vállvo- 
násnál. Érdekesebb az, hogy említett beszédé­
ben Trefort erősen fakad ki az orthodox zsi­
dók ellen. Teszik ezt már a zsidók is, lévén 
czéljok ezáltal a figy elmet elfordítani a c>if 
rább és európaiabb oroszlánt;űrbe vont zsidó­
ság tizeiméiről tehát arról, — a mi a 
zsidóság túlterjeszkedésében a tulajdonképeni 
veszeielem. Pedig Isten tudja melyik a vesze­
delmesebb ? a milliomos uzsorás, a birtokra 
liczi'áló „oraság“, vagy a beözönlő pájeszes 
had, melyet finomabb kabátot viselő hitsorso- 
saik ilyenformán állítanak ki . . . bünkakul ? 
— A katholikus papságnak is meggyűlik a 
baja Treforttal. Egy valóban 1 i b e r á 1 i s 
egyházpolitika azonban Treforíékból várh.tó 
nem lévén, azt kell hinnünk, hogy Tisza bi­
zonyos pénzfaló báváuy torkába már nem bir 
egyebet bedobni, mint az egyházi vagyont. 
No majd vetnek ennek a kormánynak kis kon- 
czot a beszédben említett Herskó is, Simor prímás 
is és majd egymáshoz békéinek ismét, mint 
a hires főrendiházi leszavaztatás után! — 
Ivánkának is konkurrálni szándékolván, beszél 
Trefort a mandátumnak őt évre való meg­
hosszabbításáról — a felsöház kényszer reform­
járól — helyteleníti, a képviselői összeférhet- 
lenség törvényét, mely mellett a hü mameluk 
képviselőket hivatalokkal jutalmazni lehel. 
Ezzel előttünk áll egy reakczionárius kormány 
reakczionárius minisztere 1 Iné, hogyki-

tállalja a kormány most, választások 
után minden nemzetellenes tö­
rekvését, a melyekről ugyan­
csak hallgatott még a választá­
sok alatt is!

A nemzet azonban lépre ment — s le 
gyen elkészülve gyöngeségeiuek következmé­
nyeire !

Érdekes az is, hogy a harmadik egye 
temnek Pozsonyban való felállítását a kor­
mány lapok erősen sejtették jó Pozsony vá­
lasztóival. Most. hogy Pozsony megkapta a 
marhavásárt és Trefortot, választások után, a 
III. egyetemről Trefort szót se szól.

=: Egyiptom ügye. A franczia s az angol 
miniszterelnök előterjesztette az illető képvi- 
seióházakban az egyiptomi ügyben váltott jegy 
/ékeket. Ezzel meg van nyitva a korlát a rég 
várt diskussziónak az angol-franczia egyezmény 
fölött és közeleg az óra, midón az angol par­
liament dönteni fog a Gladstone kabinet sorsa 
és az egyiptomi kouferenczia megtartása fölött.

Végeredmény.
A vá asztások végeredménye pontos szá­

mítás szerint a kővetkező:
Választatott 74 függetlenségi párti, 60 

mérsékelt ellenzéki, 17 nemzetiségi 21 antisze­
mita, II pártonkivüli. Ezekkel szemben 226 
kormánypárti s így a kormány többsége 48 
szavazat.

Semmis választás 1 kerületben, Berecz- 
ken. Hátra van még 8 kerületben a legtöbb 
szavazatot hapott két jelölt közt a szükebb 
választás.

Két mandátummal bir 5 képviselő.lÉs 
pedig megválasztattak két helyen a követ­
kezők ;

1. Jókai Mór Kassán s Illyefalván.
2. Baross Gábor Győrött s Illaván.
3. Hegedűs Sándor Kolozsvárott s Abrud- 

báuyáu.
4. Tisza Lajos Szegeden s Dicsőszeut- 

mártonban.
5. Károlyi Sándor gr. Sopronmegye esz- 

terházai kerületében és Szdágymegye tasnádi 
kerületében.

Ezekhez jönnek esetleg még a szükebb 
válaszztások eredményéhez képest Vaduay A. 
és Ugrón Gábor.

A megválasztottak közt 116 oly képvi­
selő van, ki a múlt országgyűlésnek tagja 
nem volt.

*

A függetlenségi párt nyert 25 kerületet, 
és pedig 22-őt a kormánypárttól, 2-őt a mér­
sékelt ellenzéktől, 1-et az antiszemitáktól, vesz­
tett 33-at, s igy vesztesége nyolcz kerület.

A mérsékelt ellenzék nyert 21 kerületet, 
17 et a kormánypárttól, 4 et a függetlenségi 
párttól, vesztett 20 kerületet s igy nyeresége 
egy kerület-

Az antiszemita párt nyert II kerületet és 
pedig 3-at a kormánypárttól, 5-öt a függet­
lenségi párttól s 3-at a mérsékelt ellenzéktől, 
vesztett I kerületet s igy marad nyeresége tiz 
kerület.

A nemzetiségiek nyertek a kormánypárt­
tól 2 kerületet s vesztettek l-et, nyereségük 
egy kerület.

A pártonkivüliek nyertek 7 kerületet, 
4-et a kormánypárttól, 2-őt a függetlenségi 
párttól, s 1-et a mérsékelt ellenzéktől, vesz­
tettek 2 kerületet. Nyereségük őt kerület.

A kormánypárt nyert 21 kerületet a füg 
getlenségi párttól, 14-et a mérsékelt ellenzék­
től, 1 et a nemzetiségiektől, 2 öt a pártonki- 
vüliektől. A kormánypárt összes nyeresége 38 
kerület, vesztesége azonban 47 terület, s igy 
tiszta vesztesége kilencz kerület.

Mi lett volna?
(Karczolat.)

Mi lett volna t. í. akkor, ha a Tisza 
kormány nem vergődik többségre a múlt vá­
lasztások alatt ?

Budapesten időzve, hol bői nem, egy 
nyomtatványt nyomtak a kalapomba. Épen 
olyan titokteljességgel, mint a hogy a hires 
Steféczius-féle ragaszkákat kaptad a kalapodba 
s csak azon vetted magadat észre, hogy ott 
pompázott a bélésén :

A zsidóban a legfőbb baj 
Nem a vallás, hanem a fsj !

Ezen a másik nyomtatványon azonban 
nem az antiszemitikus poezis valamely uj ter­
méke, hanem három miniszter-jelöltségi tiszta, 
mely úgy látszik a képviselőválasztások alatt 
keringett. Czim : Mi lett v o I n a, h a a 
Tiszapárt megbukik?

Először is uj minisztérium, a mely ala­

kult volna, ha a két ellenzék együttesen verte 
volna le Tiszát, a következőleg :

E'nök : Br. Sennyei PA1.
Belligy; Horváth Lajos.
Pénzügy : Helfy Igaácz.
Igazságügy : S/.ilagyi Dezső.
Ipar és keresk Gr. Apponyi Albert.
Vallás és közokt. : Irányi Dániel.
Közm. és köziek. : Gr. Zichi Nándor.
Honvédelem Tbaly Kálmán.
Király személye k. min : Gr. Károlyi Sándor.
Azután következett egy függetlenségi 

minisztérium, az élén persze — mágnással :
Elnök : Br. Prónai Dezső.
Belügy : Mocsáry Lajos.
Pénzügy : Helfy Ignácz.
Igazságügy : Győry Elek.
Vall. és közokt.: Irányi Dániel.
Ipar ős keresk. : Mndrony Soma.
Kö:munka és köziek.: Ugrón Gábor.
Honvédelem : Thaly Kálmán.
Mo t a lajstrom még a mérsékelt ellen­

zéket elégítette ki ilyeténképen :
Elnök : B. Sennyei Pál.
Belügy : Horváth Lajos (Áll. t. Grtinwald Béla.)
Pénzügy : Gr. Apponyi Albert. (Áll. t. : Lukács

Béla.)
Igazságügy : Szilágyi Dezső. (Áll. t.: Hodossi

Imre.)
Ipar és keresk.: Br Lipthay Béla.
Vallás és közoki : Iloránszky Nándor.
Közm. és köziek : Gr. Zichy Nándor.
Honvédelem ; Gr. Pongrácz Adolf. (Áll. t. •• Pul- 

szky Ágost.)
Király személye k. min. : Gr. Károlyi Sándor.
Horvát min ; Gr. Bethlen Gergely.
És ezt a repülő nyomtatványt itt-ott igen 

komolyan vették — és ha annak tartalma nem 
is komoly, ha összevetjük a Tisza Kálmán mi­
nisztériummal, semmiesetre sem lesz nevet­
séges.

Mivel nem mulatnak a jó budapestiek 
igy a választások alatt!

Nagyszerű kivált a közjogi alapon álló 
mérsékeltekből s a mi közjogi ellenzékünk fér- 
fiaijól kombinált minisztérium. Mintha csak a 
szemiták és antiszemiták lépnének szövetke­
zetbe és alakítanának egy minisztériumot, a 
melynek keretében volna elnök: Istőczi 
Győző, pénzügyminiszter: Wahr 
manu Mór, b e 1 ü g y é r : Csatár Zsigmov.d’ 
ipar és kereskedelem Fáik Miksa, 
igazságügy: Eötvös Károly, vallás 
és közoktatás: dr. Neudtvich Károly, 
közmunka és közlekedés: Czincz 
Ignácz (a ki csaknem annyit k ö z 1 e k e d i i, 
mint Ahesverus a bolygó zsidó). Király 
személye körüli miniszter: Ver- 
hovay Gyula és végül Eötvös Károly, a kinek 
már nem jutott egyéb, mint a horvát minisz­
térium 1

Imé, mi is tudunk miniszteri lisztát csi­
nálni, nem csupán a budapestiek ! Ráadáiul 
itt van még egy szabadéivüpárti lista, a mely 
csupa . .. Debreczent érdeklő nagyságokból 
lenne összeállítva !

Elnök természetesen gr. R á d a i Ge­
deon, a ki megtartaná a vallásügyi 
t á r c z á t is, lévén egyrészt református, de 
másrészt kielégítené a kathólíkusokat is, lévén 
olyan református a ki még az ünnepeket sem 
ösmeri. Belügy: Kiss Lajos. Pénz­
ügy: dr. Körösi Sándor, mint a ki a 
15.000,000 országházat is u y tudja felépíteni, 
hogy az árát senkinek sem kell visszafizetni. 
Igazságügy: Papp László, mint a ki­
nek — tudvalevőleg — mindig i gazságot 
adnak ! Közoktatás: Géresi Kálmán 
professor, a ki jutalmat érdemel bátor korteskf- 
désiért. Ipar és keresked el em: Tóvöl- 
gyi Titusz, mint a ki régen kereskedik a 
tollával és iparkodik minél nagyobb 
szubvencziót kapni. Közmunka és köz­
lekedés: György Endre. Honvéde­
lem: erre vállalkozik Körner főkapitány, a 
kinek czimében úgy is van valámi harczias és 
és a kit a szabadelvű párt külőmben is kiha­
gyott a kandidádusok lajstromából. így legalább 
megint összekerül Papp Laczival!

A két utolsó listára mindenesetre szaba­
dalmat kérünk magunknak!

GUI Balázs.



DEBRECZEN. X

4f (■

hetföu t 
közt az 
ágazata 
ütjük, t 
közigaz 
lehetett 
tani. Ji| 
méiy é 
tudorai I 
tett á 
ügyek!
1884. ^ 
folyam 
efolyt 

lelő ! f j 
nem t g® 
kielég 
év utc. k,*r . ^.fi­

zunk

a le 
raout 
vise* 
dóik 
urak 
köte 
azok 
ged 
Gyö 
8 m 
vála

ló

m

r ■

í i

jed, minélfogva a jövő évbau legkésőbb szept. 
hóban uj választások eszkőzöleudők. A régi 
tagok újra meg választhatók.

Egyúttal értesítem, hogy az illető ipar­
és kereskedelmi kamarát is utasítottam a tör­
vény értelmében az általa megejtendő válasz­
tásoknak eszközlésére és a választás eredmé­
nyének a bizottsággal leendő közvetlen közlésére.

Franczia fantázia.
Az országban lefolyt választási mozgal­

mak a külföldi sajtóba is eljutottak. Különö­
sen pedig eljutottak az ittott történt összeüt­
közésekről szóló hírek, amelyeket aztán meg­
lehetősen kibővítettek.

A választási mozgalmak zaja eljutott 
Francziországba is, a hol azután a hírlapíró 
urak, az ő fantáziájuk segélyével, írtak a ma­
gyarországi választásokról.

Kedélyesen, humorral, de nem a ténynek 
megfelelően. Minden sorából kirí a közlemény­
nek a franczia alaposság.

Álljon it mutatványul a „Journal de De- 
bais“ egy czikke, amely így hangzik:

„Ritkán múlik el egy nap, hogy Magyar- 
országból ne érkeznének hírek választási za­
vargásokról. A magyar választási szokások egé­
szen külön jellegűek. Ha választást hirdetnek 
városok, mezővárosok, falvak, puszta: majorsá­
gok, paloták és kunyhók zászlókat tűznek ki. roson kivül táborozó katonák nyújtsanak segit- 
Emberek csoportosulnak és bejárják az utczá j séget a rendőröknek. Azalatt a közel 2000 főre 
kát, kiáltanak s egyebet nem hallani mint: \ szaporodott néptömeg az előtte elhaladó zsidó- 
„éljen a haza! a szabadság! az egyenlőség!“ r kát megtámadta és bántalmazta; a csőcselek
Mi történik ott? Elmondjuk: * egy része egy zsidó család által lakott házat

A pártok némelykor találkoznak. Mit kö- j rombolt le; másik része pedig zsidólakásokba 
vetélhet az ember tőlük? Azt-e, hogy egymás- í tőrt, honnan a lakók menekültek. A rendőrség
nak jó napot kívánjanak és hogy békével men- \ s két század gyalog- és egy század kozák lovas­
jenek el egymás mellett? Kissé sok volna j katona együttes közbelépésének végre sikerült 
ilyesmit követelni az erős bor által fölhevített j 10 óra tájban a rendet helyreállítani. Mint

— Zsidóellenes zavargások. Oroszország­
ból, Nionij Novgorodból távirják, hogy juuius 
19-én e városban a zsidók ellen a csőcselék 
zavargásokat idézett elő. Este fel 9 óra táj­
ban Kunavino elővárosban az a hir terjedt el, 
hogy a zsidók egy keresztény vallásu gyerme­
ket raboltak és azt a zsinagógába vitték. Erre 
nagy csődület támadt a zsinagóga előtt. A 
rendőrség eleinte nem volt képes arra, hogy 
a zavargó csőcseléket szétkergesse, és erősí­
tést kért. A kormányzó megjelenvén a zavar­
gások színhelyén, azt parancsoló, hogy a vá-

parasztoktól. Némelykor a hatóságok beavat­
koznak, hogy az összeütközést megakadályoz­
hassák, csak hogy ez nem mindig sikerül.

Megtörténik némelykor, hogy a két ellen­
párt szembeszáll egymással. Egyike a másikat 
kihívja, oly formán, mint ezt Homér hősei tet­
ték. A büszke pártvezérek és választási ügy­
nökök, hogy a magyar névre érdemesek legye­
nek, bátran elfogadják a harczot. (!) Az embe- j 
rek neki hevülnek, a vér buzog. (!) Villogtat- j 
ják a fütykösöket és fokosokat s a csata meg- •
kezdődik. (!) Egy pár ember fejét bezúzták s s * Jámbor óhaj. Álmodhatunk mi itt Deb- 
ez igy megy míg fegyveres erő nem közeledik, j reczeuben sok mindenről, hiszen álmodni úgy 

..........A"""‘‘'‘i'*"“" is szabad. A gőzzel fütött robogó vasutat ut-

mondják, a zavargók néhány zsidót megöltek 
és másokat megsebesítettek; hat házat lerom­
boltak, a lakásokban a bútort és egyéb tár­
gyakat széttörve az utczára dobták. Másnap 
reggel egy zászlóalj katona érkezett a városba 
hogy a zavargások újból való kitörését 
megakadályozza. A sérülteket a hatóság ápo­
lásban és segélyben részesíti. Mostanáig 150 
egyén fogatolt el.

Helyi hírek.

czáinkou képzeletben is nagyszerű elgondolni; 
azonkívül azt a rengeteg nagy épületet, mely

Némelykor az összeütközés nem véletle­
nül történik s nem a pillanatnyi felindulás 
eredménye, hanem ezek a kihágások egyes lá- 
zitók által elő vaunak készítve. A hatóságok nek előállítása egy millió 400 ezer fiiba kerül 
egyedül tanúsítanak indignácziót ily zavargó-! s a mely óriás számú helyőrséget fogad mai 
soknál, de a közönség legnagyobb része na- j gába; egy dohány- és szivargyárat, melyben j 
gyón elnézőleg tekinti azokat. Hja, más helyek, \ naponkint ezer ember munkáját fizetik j 
más erkölcsök!“ (készpénzzel; a sertéshizlaldát, a mely*

— Az ipartörvény végrehajtása. A mi-! ne*í segélyével Kőbánya Debreczenbe lesz i 
niszter valamennyi törvényhatósági közig, bi- j áttéve; piacz-rendezést, befásitást stb. stb. — | 
zottsághoz rendeletet intézett, melyben hivat-, de hát mindez csak jámbor óhaj „most j 
kozva az uj ipartörvéuy ama pontjára, hogy; m^g-“ (Nyolcz-tiz év óta Írjuk ezt a villámhá-f 
„minden törvényhatóság ipartanácsot alakit,“ ' r'Wt képező megjegyzést, de — nem a mi t 
a következőket mondja: í hibánk. Szerk.) Ezen nevezetes és nagy hord-1

„A törvényhatósági ipartanács tagjai a; ere#ü intézmények közül csak a kaszárnyaügy) 
közigazgatási bizottság által választott, továbbá í nem alszik ; tegnap felébredt a helybeli kor- f 
az illető ipar- és kereskedelmi kamara által mánylap papirosán, s előrángatta szedő-szek-; 
választott, a törvényhatóság területén lakó két vényének ciceró-betűit, hogy adják tudtul azr j 
iparos (kereskedő). A rendes tagokon kivül b megmozdulását. Fájdalom, elhamarkodott ha- 
ugy a közigazgatási bizottság, mint az illeté- í tározatát egyúttal vissza is vonta, mert egy- ~ 
kés kereskedelmi iparkamara 2—2 póttagot 1 ideig még Bécsben akar aludni a hadügymi- 
választ.“ I niszterium valamelyik ládafiókjában. Mert Deb-

Felhivom ennélfogva a bizottságot, hogy I reczeuben, a város költségén csak úgy lehet 
a törvény idézett §-ának megfelelöleg a tör- í másfél milliós kaszárnyát építeni, ha Bécsben 
vényhatóság területén működő ipartanács meg-1 megengedik.
alakítása végett legkésőbb f. évi augusztus hó j * Egyházi gyűlés. Az ág. hitv. evang. 
végéig tartartandó egyik bizottsági gyűlésében.;' egyház tanácsa holnap, jun. 26-án délután 5 
titkos szavazat utján válaszszon két iparosti órakor saját imaháza helyiségében gyűlést tart, 
(kereskedőt), kik az ipartanácsuak rendes tag- * mire a tagok meghivatnak, 
jai legyenek s ezen kivül két póttagot. [ * Előkészített talaj. A nagytemplomté-

A választandó tagok minden esetre az j reu levő kocsiút kövezete, a lóvasut közele- 
illető törvényhatóság területén lakók legyenek j désére tekintettel, a vár-utczai oldal felé bél­
és választásuknál lehetőleg figyelembe veendő,! j«bb vitetett, hogy a lóvasut kocsijai a jobb 
hogy azok, az illető II. fokú iparhatóság szék-1 oldalon közelekedhessenek. 
helyén vagy ahhoz közel bírjanak állandó lak-1 * Az éj rejtelmei. Betörési kísérletről
helylyel. j beszéltek ma városszerte, mely egy még éjjel

A választások időtartama mindig egy évre ]is folytonos gyalog- és kocsiközlekedés szin- 
és pedig október 1 tői szeptember 30 ig tér ? helyét képező utczán történt volna, az egész

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
Az elcserélt kabát.

— fővárosi életkép. —

— Hol a m.-.nóbau is vagyok — és vál­
jon hány óra lehet?

Ezek voltak az első szavak, melyeket 
Lekszi báró egy külön szoba pamlagán feléb­
redve önmagához intézett.

A teljesen össze nem vonható nehéz füg 
gönyök közt fényes napsugár hatolt a szobába 
megvilágítván az asztalt a lukullusi lakoma 
maradványaival, a metszett champagneis- és 
liquer-pokarak csücskei ezernyi színekben ra­
gyogtak, az ezüst kosarak gyümölcscsel és sü­
teménnyel a rombolás képét töntették fő! s e 
csendélet fölött még a utósó szivar fuvallata 
lebegett.

— Ezek a gonoszak felkőlthettek és ma­
gukkal vihettek volna, folytatá Leszki magán­
beszédét mit ugyan Károlytól s Jenőtől, kik­
kel nem valami bizalmas viszonyban vagyok, 
nem várhatok, de Pistáról, ki nekem és nőm­
nek legjobb barátunk, föltételezhettem, hogy 
ily tréfában nem vészén részt . . .

Lekszi báró fáradságosan fölállt, hogy a 
pinczérnek csöngessen.

— Hány óra ? — kérdezi a belépőtől.
— Déli tizenkettő, szolgálatára.
— Hozza be ön számlámat.
— Már ki van egyenlítve.
— Akkor adja ide felöltönyömet.
A pinczér engedelmeskedett. Lekszi báró, 

ki még nagyon bizonytalanul állt lábain kar­
jait a felöltöny ujjaiba öltötte, mintegy semmit 
sem hallva és látva. Azután ismét álmosan le­
ült és önkénytelenül kabátja zsebébe nyúlt.

ízlésesen összehajtott kis levélkét vont 
ki s meglepetve olvasá a következő sorokat:

„Holnap 2 órakor elvárom önt, K . . . 
utcza 27 sz. a . . . kérdezzen a kapusnál Ma­
dame Romháti után; tőle megfogja kapni a 
szükséges utasításokat. Ott talál engem.

Ah barátom epedéstől reszketve várom 
ezt az órát.“

— Holnap, értelmezte Lekszi báró az 
iratot, holnap, azaz ma, ez tehát egybehang­
zó a kelettel . . .

Ismételten szemeit dörzsölve kétszer, sőt 
háromszor is elolvasta az illatos levélke fino­
mul irt sorait s aztán folytatta magánbeszédét:

— Valóban nem emlékszem, hogy e höl­
gyek valamelyikének légyottot adtam volna — 
persze, olyan állapotban voltam, midőn az em­
ber semmire sem ügyel — s emlékezetem most 
is csak nehezen látszik megküzdeni a héza­
gos képletekkel, melyek az estély további fo­
lyamában csaknem semmivé folynak össze. Te­
hát kísérjük meg a dolog eredetét megkötni 
— még jelen voltak : a szép Irma, A. gróf 
barátnője, kinek estélyein oly bájosan adja a 
házi asszonyt, de ez sohasem viseltetett irá­
nyomban hajlandósággal. — Aztán Anna kis­
asszony a pikáns chansonetíe-ek jeles énekes­
nője, ezt azonban el nem bocsátja szeme elől 
Károly, bár nem tudhatni, hogy mi alappal 
bír féltékenysége — tehát csak Ilona marad 
kit a mester legújabb müvében mint Vénust 
ünnepelnek, az arcz kivételéve, melyet a mű­
vész mástól kölcsönzött, — némi bizalmassá­
gokat engedtem meg magamnak, melyeket ő 
nem vett rossz néven; szomszédom is volt a 
kocsiban, midőn ide hajtattunk. Ah most jut 
eszembe, Írószereket kért a pinczértől. Semmi 
kétség Ilona ; ördög és pokol Ilona ! Ezt azon­
ban Pista barátom és nőm kedveueze hívta 
meg.

Hölgyét elcsábítani tőle nem volna vala­
mi szép. De minthogy ma reggel oly csúfosan 
viselte magát irányomban, engem mint valami

betörés“ pedig nem volt egyéb, mint —. ab­
lakkopogtatás, felkeltendő e y alvó czimborát, 
ki a nála egybegyüit társaság kötelékei közül, 
nagyon fáradt lévén, az álom karjaiba mene 
kült. Őt illette a serkentő szózat. — A kószá­
ló hir tehát bizonyság volt, hogy a szúnyogból 
is lehet elefánt!

* Legyünk óvatosak! A varrógépekkel 
rendesen nagy házalást folytatnak a raktárt 
tartó kereskedők ügynökei, kik aztán a rósz 
szabb gyártmányú gépeket is a jobb hirüek 
neve alatt varrják a közönség nyakába. Ha még 
oda varruák! De megtörténik olyan eset is, 
hogy a vidékről beérkezett sok megrendelés­
nek' nem képes a raktár megfelelni s mégis a 
megrendelési kötelezvény alapján az illetőket 
bepereli olyan tárgy áráért, melyet neki meg 
nem küldött. A községi bíróság elé tegnap is 
mintegy 7 egyén idéztetett be, kik ilyen mó­
don jutottak a kredóbe s hozzá még a kény­
szer utazás kellemességét is élvezték. Az ilyen 
esetekből az a tanúság, hogy a vidéki közön­
ség óvakodjék a tolakodó ügynököktől s esz­
közölje a bevásárlást maga, jőhirü, magyar 
czégeknél.

* Drága a hús. Valamennyi mészárszék­
ben — egynek kivételével — a hús ára 52 
kr; „nyomtaték nélkül“ pedig egy mészárszék­
ben pláne 62 kr. — a marhavásáron pedig 
miiven olcsó a vágni való, lábán is alig 
álló marha!

* Tíz éves jubileumot rendez tudvalevő­
leg, a debreczeni iparos ifjúság önképző és 
betegsegélyző egylete jövő julius 6-án. Az 
e őkészületek ez ünnepélyre kellő erélylyel 
folynak ; a meghívók szétküldettek, s miután 
minden elővigyázat mellett is megtörténhetett, 
hogy elnézésből oly egyének vagy családok 
nem kaptak meghívót, kik a meghíváshoz 
igényt tarthatnak, azok e helyen kéretnek föl, 
szíveskedjenek eziránt az egylet helyiségében 
esténként ülésező rendező bizottsághoz fordulni. 
A rendezendő ünnepély, mint az előkészüle­
tekből Ítélni lehet, fényesnek ígérkezik; a ju­
lius 6-án délelőtt 10 órakor a városháza nagy­
termében tartandó emlékünnepély az egyleti 
dalkör működése mellett fog végbe mnuni; 
ugyanezen napon este a „Népkert“-ben zárt 
körű tánczvigalom tartatik, mely alkalomra a 
táncz-sátor a legfényesebben feldiszittetik ; 
vendéglősül sikerült az egyletnek városunk 
jőhirü vendéglősét Fehér Hermann urat 
maguyerui, ki a legizletesebb ételekkel és leg­
kitűnőbb italokkal fog szolgálni a nagy közön­
ségnek. A táncz kezdete előtt 6 óra után a 
Népkertben szavalat! verseny fog tartatni a 
dalkör és Magyari testvérek zenekarának köz­
reműködése mellett. Az egylet által rendezett 
sorsjáték húzása [pedig a tánczvigalom szün- 
órájában tartntik meg hatósági kikü dött je­
lenlétében. Egyszóval az ünnepély oly élveze­
tesnek ígérkezik, minőben résztvenni ritkán 
nyílik alkalma a debreczeni közönségnek, az 
iparos ifjúság önképző egylete pedig, mely ön­
erejéből és szorgalmából — jóllehet e város 
minden nemesért hevülő közönségének tapasz­
talt támogatása mellett — tíz évig magát 
nemcsak feutartani, de az egyletet felvirágoz­
tatni képes volt, a nagy közönség további tá­
mogatását méltán érdemli meg, s épen azért 
adunk kifejezést azon reményünknek, hogy 
fenállásánakfezen tizedik évfordulati ünnepélyén

úti málhát hátra-hagyva, mégis együgyüség 
volna tőlem a dolgot abbanhagyni. Ez az Ilona 
szép leány szeme ragyogó és fényes mint grá­
nát, haja szóka és selyempuha, mely íürtöcs- 
kékben omlik homlokára, egyenes kis orr, pi- 
czi szájacska vakító fehérségű fogsorokkal dí­
szítve. Ez ez Ilona imádásra méltó, Pista pe­
dig ficzkó ! Nőm nem vár engem ma esténél 
előbb, azt hiszi, hogy még G . . . n vagyok. 
Különben udvarias férfiú nem játszhatja az 
egyptomi József szerepét. Megyek és belépek 
Romháti asszonysághoz. így bosszút állok Pista 
barátomon a mai éjszakáért 

* *
*

Pontban két órakor kocsi állt meg egy 
meglehetősen polgárias külsejű bérház előtt. 
Leszki báró szállt ki a kocsiból, teljesen helyre 
állítva pár tuczat osztriga által, melyeket pom­
pás chablival vett magához. A kapusnál meg­
tette az előirt lépéseket, kinek kezébe bank­
jegyet csúsztatott. A kapus fövegét megemelve, 
csaknem fülébe súgta:

Második emelet, balra 1. ajtó.
A báró szive hevesen dobogott, mintha 

ismét busz éves lenne, s a lépcsőzeten föl­
sietett.

az ajtó zajtalanul megnyílt, s a báró kis 
szalonba lépett, melynek függönyei össze vol­
tak huzva. Egy sarok volt csak visszahajtva, 
s ez bepillantást engedett egy szobába, mely­
ben gyertyák égtek, a báró nesztelenül köze 
iedett.

Bájos valóban csábitó jelmezben olvasásba 
merülve ült egy hölgy a pamlagon, fölemelte 
tekintetét s halálra halványodott mig a báró 
botját ejtette el, oly nagy volt rémülete.

— Feleségem 1
Lekszi báró mintegy megdermedve állt 

meg s kettejük között síri csend uralkodott.
A báró azonban, ki a férjek éleslátásával 

azonnal kiérezte, hogy neje mindent tud és

e város közönsége a lehető legnagyobb 6zá 
ban megjelenni fog.

* Régi intézett uj helyen. Zicherman ti
általánosan ismert és pártfogolt közv. jn^z l’ 
piacz és csapő-utcza szegletén már teljpf* 
berendezve, folytatja működését, 6611

* Az írók és művészek fogadtatása ttr. 
gyában holnap délután értekezlet fog tartatn 
melyre a meghívók már elküldettek. Mi ugvaij 
nem kaptunk meghívót, de városunk jó hime 
véhez méltó fogadtatásban akarván részesíteni 
vendégeinket, mi is közremüköii 
tünk, bárha távolból is, mint a város 
közönsége egy nagy részének közlönye, akár 
engedi meg a kir. tanácsos polgármester ur 
akár r.em. Mi ez ügyet nem tekintjük sem 
zsidó, — sem pártkérdésnek, mint ott a vá­
rosházánál tekintik. A szellem munkásait min- 
den párt és minden felekezet részéről egyenlő 
tiszteleti illeti meg. Tanulják meg ezt, ha még 
nem tudták.

* Juniális! Figyelmeztetjük a mulatni vágyó 
közönséget, hogy a „kereskedő ifjak 
önképző egyesület é“-nek nyári tánc­
mulatsága e hó 28-án azaz a legközelebbi 
szombaton lesz; a ki kedveli a kedélyes mu­
latságot és a ki szeret tánczolni, az el ne ma­
radjon ezen mulatságról, mert köztudomású 
dolog, hogy derék kereskedő ifjaink mulatsá­
gain igen díszes közönség — sok jó tánezosnó 
és tánezos — szokott részt venni.

* Az ipariskolai ösztöndíj gyarapításához 
kegyes adományokkal járultak! Az iparos 
k ö r 15 írt. A debreczeni takarék­
pénztár 10 frt. A kerékgyártó 
t á r s u 1 a t 3 frt. A guba csapó tár­
sul a t 2 frt. Jóna Dániel ur 2 frt 
Stiber János ur 3 frt. Boros László 
ur 2 írttal. Midőn az itt nevezett társulatok­
nak 8 egyeseknek kegyes adományaikért hálás 
köszönetét mondok az ipartanodái bizottság 
ság nevében, egyszersmind kíuyilatkoztatatom 
hogy adományokat junius hó 28 esti 4 óráig 
szívesen elfogadok. Dóczy Gedeon ip. lsif 
igazgató.

* Vigalom. A helyben állomásozó cs. kir. 
39. gyalogezred tisztikara által, folyó évi ju” 
lius hó 1-én a nagyerdőn, a polgári lövölde 
helyiségében tánczestély tartatik. Kezdete 8 
órakor.

* Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
Lajos György debreczeni kir. törvényszéki 
dijnokot ugyanezen kir. törvényszékhez Írnokká 
nevezte ki.

* Hivatalos. A nagyméltóságu m. kir. 
föidmivelés, ipar és kereskedelemügyi minis- 
térium leirata nyomán ezennel közhírré téte­
tik, hogy a keleti marhavész Romániában a 
darabani és hudesti-mare községekben a do- 
rohai kerületben kiütött; miért is az 1874. 
évi 20. t. ez. 13. §-ában körülirt szoros ha­
tárzárlat elrendeltetett. Debreczen, 1884. ju 
nius 21-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

* A közúti vasút Sokan kérdezték, mi­
kor épül már a közúti vaspálya ? A felelet 
erre igen egyszerű. Akkor kezdik építeni, 
mikor Lehmann ur... pénzt kerít hozzá*

iVIeglialtalt.
(Debrecze.i, junim 15—21.) 

Sápi Lajos 37 é. hagymáz,
Bereczky Ferencz 68 é. aggkór. 
Kovács József I é. görcsök,
Szép Erzsébet 2 h. görcsök,
Kállai Lajos 55 é. gutaütés,
Diószegi Mihályné 51 é. tüdőlob, 
Kiss Juliánná fia h. sz.
Bényei Mihályné 72 é. aggkór,

épen jelenetre készül ellene, elhatározta, hogy 
bünbánattal vet véget a dolognak.

— Filoméla, bocsáss meg, — szólt es­
deklő hangon.

E szavakra a báróné meglepetve ug­
rott föl.

Féltékenységed tehát kitalálta, hogy uta­
zásom G.-re csak ürügy volt. Üldöztettél s 
ezt a levélkét csempésztetted zsebembe. Tu­
lajdonképen Írásodat föl kellett volna is­
mernem.

Ezzel nejének nyujtá a furcsa levélkét 
melyet ez lázas mohósággal kapott el s tépett 
darabokra.

— Mindenesetre ez a helyzet, férjem, 
melyet ön oly igen helyesen megítél. Mindezt 
én rendeztem, — tette hozzá szigorú fiaimon. 
Boszusága folyton emelkedett, majd igy foly­
tatta : Most tehát azt is tudom, hogy hűség 
dolgában mit tartsak önről. Ah! hogy bánik 
ön velem! De vaunak bíróságok, uram, a hűt. 
len férjek megbüntetésére, melyek áldozatai­
kat is megmentik tőlük. Ügyvédemhez sietek. 
Biróilag elválasztatom magamat öntől. Pfuj, 
mily gyávaság, engem ily alattomosan rászedve 
utazást adni ürügyül !

így mindig hevesebben, mint szép de bor­
zasztó és boszulő istennő állt ott a báróné, 
sohasem volt szebb mint ebben a pillanatban.

A báró elragadtatva szépségétől, lábai 
elé borult.

Gyöngéd volt, szenvedélyes, beszédes. 
Óh, örökös asszonyi gyöngeség! A mézes sza­
vaknak nem állhatott ellent, megbocsátod, az 
ártatlanság megbocsátott s a mézes heteknek 
egy sugára esett a szobára, teljes boldogságot 
világítva meg.

— Mily gyönyörű pillanatok, — gondolá 
a báró, távozóban feleségének szép gömbölyű 
karját az övébe öltve.

Azonban mégis inkább a gonosz Pistát

Lippe Vilmos 3 é. hagyj 
Bírta Lenke 2 h. bélhuj 
Csiszár Eszter 2 é. vörl 
Szombati József és Kuu| 
Varga István 4 é. torok 
Szabó Róza 4 é. vőrheil 
Balogh Miklós 2 h. górj 
Kopányi István 73 é. al 
Szabó Sáudorué 60 é. 
Tóth István 3 h. görcsfl 
Szilágyi Sándor 3 n. gj 
Yáradi Mihály 21 é. vd 
Kassainé Szűcs Sára !., 
Márcsák János 59 é uj 
Marha János 62 tüdógl 
Pesti Mari 3 h. bélhurl 
Fiilöp Józsefné 75 é. aj 
Weisz Demeter 25 é. 
Pajtás Jolán 1 h. pokol

Be van bl
hogy csak egyetlen eg]| 
székrekedésben, máj , 
gyorsan biztosan s ni 
segít s ez : a többi 
megvizsgált s ajánlott 
labdacs. Egy dobozzal] 
tárakban 70 krért.

Hazánk s| 
— Lehúzták a ki

tént nemrég Balatoni 
köd ereszkedett a föld 
ijedve, rögtön tanácsk] 
mi utou-módon volna 
borzasztó ellenségét t| 
állapodásra jutottak 
rögtön végrehajtották] 
lubau minden kötelet | 
máshoz kötötték és 
ködöt huzni. Igen, a 
gabonavetésekről, ez 
lett végrehajtani. A íj 
igazan mulatságos látj 
a sok fehérnép kifeszj 
sok lepedőt és végig 
olyan lárma kiséretébl 
bari néhány évig alig j 
ielénkebb vad megteli 
húzódott e, arról nenj

— Megfagyott 
közelében egy mármaj 
haza testvéröcscsével.l 
zord volt, folyton esej 
az ifjabb a nagy hide 
gyott.

— Kolera. Pári 
döbbentő hirt, hogy 1 
A városi képviselet íj 
mairi hivatalba, hogy! 
tét 8 egyszeresmiudl 
végett. Eddig péntek] 
még (egy más táviraj 
ezek közül csak v.{ 
mély hallgatásra ki 
mikor azonban az ij 
a dolog mégis nyilváj 
állítólag egy Khináhój 
a gyanús hajót rőgt<| 
s a hajók egészségű 
gyobb szigorral végi 
kát mély sírokba tera 
ják crbol-mésezel. Mi] 
értesül, tegnap nyolc 
Jolánból. A járvány 
nuló szörnyet halt aj 
egészségügyi bízott 
nyilvánította magát

rövidítettem volna tq 
a szép Ilonával!

*

A házaspár gy* 
tréfálkozva, kaczagj 
mes gerlepár.

A járókerók 
reájuk — a jókat] 
gúnyolódtak fölöttük! 
pompás séta! Már 
radtak madame Rod 
hogy észrevették v 
felszívni a gázlángok 
tát, azokat átlátszó 

Fogadkozásuk 
vaik sem akartak ve 
tek vissza a valósáJ 
előtt állottak.

A kapu alatt |
elébe.

— Báró ur, 
át Két óra tájban 
illető ur türelmetle 
legalább tizenötször 1 

Lekszi báró felt 
„Kedves baráti 
Felöltőm nálad 

rajtam van Az az 
valószínűleg tévédé] 
déktalannl

Lekszi báró ni 
közelebbi lámpához] 
a csúf embernek a 

Pillanatig meg 
szén megkönnyebbül 

— Mégis csak

W
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Lippe Vilmos 3 é. hagymáz,
Bírta Lenke 2 h. bélhurut.
Csiszár Eszter 2 é. vörheny,
Szombati József és Kunzler Tekla 1 h. sz., 
Varga István 4 é. torokgyík,
Szabó Róza 4 é. vörheny,
Balogh Miklós 2 h. görcsök,
Kopányi István 73 é. aggkór.
Szabó Sándorné 60 é. tüdőgumö,
Tóth István 3 h. görcsök,
Szilágyi Sándor 3 n. gyengeség,
Váradi Mihály 21 é. vérhas,
Kassainé Szűcs Sára I. halvasz.
Márcsák János 59 é gutaütés,
Marha János 62 tüdögümó,
Testi Mari 3 h. bélhurut,
Fülöp Jözsefné 75 é. aggkór,
Weisz Demeter 25 é. tüdőgümö,
Pajtás Jolán 1 h. pokolvar.

Be van bizonyítva,
hogy csak egyetlen egy szer létezik, a mely a 
székrekedésben, máj , epe- s gyomorbajokbao 
gyorsan biztosan s minden fájdalom nélkül 
segít s ez : a többi tekintélyes orvos által 
megvizsgált s ajánlott Brandt R.-féle svájczi 
labdacs. Egy dobozzal kapható a gyógyszer- 
tárakban 70 krért. __ ______

Hazánk s a külföld
— Lehúzták a ködöt. Érdekes eset tör­

tént nemrég Balatou-Ságh községben. Sürü 
kőd ereszkedett a földre. Az asszonyok meg­
ijedve, rögtön tanácskozást tartottak a fölött, 
mi uton-módon volna lehetséges a vetésnek e 
borzasztó ellenségét tönkretenni. Végre meg­
állapodásra jutottak és a hozott határozatot 
rögtön végrehajtották. — összészedtek a fa­
luban minden kötelet és lepedőt, azokat egy­
máshoz kötötték és kimentek a határba — 
ködöt huzni. Igen, a ködöt akarták lehúzni a 
gabonavetésekről, ez volt a határozat, ezt kel­
lett végrehajtani. A mi ezután következett, az 
igazán mulatságos látvány volt. A köteleket az 
a sok fehérnép kifejtette, arra ráakgatták 2 
sok lepedőt és végig húzták a vetések fölött 
olyan lárma kíséretében, hogy abban a határ­
ban néhány évig alig mer majd nyúl vagy más 
felénkebb vad megtelepedni. Hogy a köd le- 
huzódott e, arról nem szól a krónika.

— Megfagyott júniusban Kapnikbánya 
közelében egy mármarosi oláh paraszt hajtott 
haza testvéröcscsével. Az idő a hegyek között 
zord volt, folyton esett a hö, s kettejük közül 
az ifjabb a nagy hideg következtében megfa­
gyott.

— Kolera. Páriából táviratozzák a meg­
döbbentő hírt, hogy Toulouban a kolera kitört. 
A városi képviselet meghívta az újságírókat a 
ms.iri hivatalba, hogy tudtokra adja a helyze­
tet s egyszeresmind a teendők megbeszélése 
végett. Eddig péntek óta tizenhét ember halt 
még (egy más távirat szerint húsz) péntek óta, 
ezek közül csak vasárnap tiz. A hírlapokat 
mély hallgatásra kötelezte a városi hatóság, 
mikor azonban az iskolákat be kellett zárni, 
a dolog mégis nyilvánosságra került. A kolera 
állítólag egy Khinából érkezett hajón tört ki ; 
a gyanús hajót rögtön eltávolították a révből 
s a hajók egészségügyi ellenőrzését a legna­
gyobb szigorral végzik. A kolerában elhalta­
kat mély sírokba temetik s azonfelül eláraszt 
ják crhol-mésszel. Mint a N. Fr. Pr. tudósítója 
értesül, tegnap uyolczezer ember menekült el 
Tolunból. A járvány jellege rohamos ; egy ta­
nuló szörnyet halt az utczán. Marsailleben köz­
egészségügyi bizottság alakult és állandónak 
nyilvánította magát. — Szerdán, mihelyt a

rettentő betegség mutatkozott, a tengerészet^ 
minisztert titkos jegyű táviratban értesítették, 
hogy kolera kitörétésétől lebet tartani. Már 
junius 14-én is történt Tolunban egy nagyon 
gyanús haláleset; de mert a délvidéken gyak­
ran fordulnak elő hasonló bajok, nem tulajdo­
nítottak különösebb fontosságot a dologoak.
E hó 20-án egy tengerészkatona halt meg a 
kórházban kolera tünetei között és egy nyu­
galmazott hajóskapitány a birtokán ; vasárnap, 
22-én három tengerészkatonát és hét polgári 
osztálybelit ragadott el a vész. A nép azt 
hiszi, hogy a járványt a Tonkinkból jövő ha­
jók hozták magukkal, a mit azonban félhiva- 
losan megczáfolnak.

Törvényszék.
— A kerepesl úti zavargások ügyében 

tegnap folytatólag hallgatták ki a szabadlábon 
lévő vádlottakat. Ezúttal befejezték a bizonyí­
tási eljárást is. Holnap a vád- és védbeszé- 
dekre kerül a sor; az Ítéletet pedig való 
szinü’eg csak szombaton fogják kihirdetni.

A „csizmába bujtatott“ hadnagy.
(Napoleon életéből)

Bouáparte Napoleon 1785. évi október 
8 án lépett ki a párisi kir. katonai intézetből. 
Ezrede Yalencesben állomásozott s hadnagyi 
állását elfoglalandó, oda utazni készült. Előtte 
való este meglátogatta a Pern on családot, 
melynek körében oly sok kellemes órát töl­
tött. A jövendőbeli császár most viselte elő­
ször a hadnagyi egyenruhát, ami, mint afféle 
fiatal hadnagyocskának, nem csekély őrömet 
szerzett. — Hanem az akkori divatu egyen­
ruha sehogy sem illett hozzá ; kiváltkép azok 
az öblös ágyú-csizmák semmi arányban nem 
állottak vézna termetével. Oly komikus lát­
ványt nyújtott azokban, hogy beléptekor a 
10 — 12 éves házi kisasszony hangos hahotára 
fakadt.

Nnpoleou, a mily érzékeny volt, meg- 
boszankodott e miatt s csípős hangon veté 
oda a kis gödrös arczu kópénak : „Kisasszony, 
ezzel csak azt bizonyította be, hogy ön rop­
pant gyermekes?

— Hát ön uram, ön micsoda ? Nem 
egyéb, mint egy csizmába bujtatott kandúr, 
— felelte nevetve a piczike.

Erre már a többiek sem állhatták meg 
a nevetést. Napóleonnak arczába szökött a 
vér, de az okosság mégis úgy hozta magával, 
hogy ne igen mutassa e gyermeki pajzánság 
fölötti bo-:szuságát. Nevetni ugyan nem volt 
képes s rövid időzés után búcsút vett a csa­
ládtól. De csakhamar megbánta érzékenyke­
dését. Elhamarkodását némileg jóváteendő, 
kapta magát s csak azért is gyönyörű szép 
ajándékot vett a kis Czeczitia számára, egy 
csizmába bujtatott kandúrt, amint Carrabes 
gróf groteszk fogatát huzza maga után.

Madame Pernont félig meghatotta, félig 
zavarba hozta az ajándék, melyet a „csizmába 
bujtatott hadnagy a Perault-fele gyermekme­
sék díszpéldányával is kiegészített. Ez valóban 
nagy áldozatába kerülhetett a korlátolt anyagi 
viszonyok között élő ifjúnak. „Ugyan édes 
Bonaparte, mondá, micsoda pazarlás ez . . . 
a csizmás kandúr egymaga is elég lett volna, 
de a pompás diszkötés ... ez valóban sok, 
nagyon sok !“ De legalább állandóbb lesz, — 
mint ez a törékeny hasonmásom itt, -- felelte 
a hadnagy a kandúrra mutatva.

Úgy is volt. Czeczilin híven megőrizte a 
későbbi világhódító „állandóbb“ ajándékát s 
halálos ágyán nővérének, a később annyira 
ismeretessé lett Abrautes herczegnönek hagyo­
mányozta a könyvet._____________________

A ti — «oha 
Máiért nem szenvedett 
Nem érzett édes kint 
Szívből nem szeretett.

Kunos

Közgazdaság.
— Tudósítás. Az 1884-dik évi junius 

24 én megtartott debreczeii hetivásárról:
1 méter-mázsa Búza 9.50 9. .0 8.90 
1 „ „ kétszeres 8.40 8.10 7 80
1 „ „ rozs 7 50 7.40 7.30
1 „ „ árpa 7.20 7 00 6.80
1 „ „zab 7.10 7.00 6.90
1 „ „ tengeri 7 — 6 90 6.80
1 „ „ köles 7.80 7.70 7.60
1 zsák burgonya 2.10
1 m.-mázsa szalonna 49.00 48 00 47.00 
1 „ háj 50.00 49.00 48.00
— Nemzetközi lókiállitás az orsz. kial 

Utason Az 1885. évi nemzetközi lókiállitás, 
mely a jövő évi ö zi versenyekkel egyidőben 
október hó 5-tól 10-ig fog megtartatni, nagy­
szabású arányokban terveztetik. A városligeti 
kiállítási térnek a Hermina-kápolna felé eső 
szögletében 800—1000 lóra fognak ideiglenes 
istállókat építtetni s minden egyéb egészség 
ügyi és kényelmi szükségleten felül egy beke 
ritett kőrönd is lesz a lovak bemutatására ko­
csiban és lovas alatt. A kiosztandó érmeken 
és díszokleveleken kívül még 26 ezer frank 
díjösszeg is fog a jury rendelkezésére állani. 
A szervező bizottság Kozma Ferencz minisz­
teri tanácsos elnöklete alatt már elkészítette 
munkálatait, melynek eredményeként az orszá­
gos kiállítási bizottság már legközelebb ma­
gyar, német, franczia és olasz nyelven szét- 
küldi a felhívást s a bejelentő iveket. A be­
jelentési határidő folyó évi október hó végére 
tűzetett, — A kiállítás három főcsoportra 
fog oszlani, u. m.: A kisebb tenyésztők­
nek gazdasági melléküzemként tenyésztett lovai. 
A nagyobb ménesek kollektiv kiállításai. Az 
egyes jelentékenyebb tenyészvidékek népies 
lótenyésztésének az illető lótenyészbizottmányok 
által szervezendő kollektiv kiállítása. E bárom 
főcsoportban a következő osztályok lesznek: 
1. Telivér: arab, angol. 2. Hátas lovak: na- 
gyob, közép és kisebbek. 4. Igás lovak: nori 
jellegűek. Egyéb fajták. 5. Máiháslovak és 
ponnyk.

Budapesti sertésvásár. Kőbánya junius 
23. — (A „sertés-keresk. csarnok távirati jelen­
tése.) Az üzlet csöndes. — Magyar urasági 
öreg nehéz 46.—47.—. fiatal nehéz 48.—48.50, 
közép 48.50. 49,50 könnyű 50.—51. Szedett ne­
héz közép 46 50— 47,50, könynyü 50.. Romá­
niai bakonyi, nehéz 48----- 49 átmeneti, kö­
zép bakonyi könnyű .49-----50. átmeneti, ere­
deti nehéz---------.— átmeneti közép —. 
átmeneti szerbiai nehéz 48.----- 49.50 átmeneti
közén 49 - 50.— átmeneti könnyű —49—50.
hizé a vasútról mázsáivá---------hizó 1 éves
élősúlyban 40/°-------- . 2 éves öreg. ——

A sors nehéz, méPatlan szenvedéseket 
csak a magas leikek iek ad.

Tompa.

rövidítettem volna meg egy pásztor órácskával 
a szép Ilonával!

* *

A házaspár gyalog ment haza, gyöngéden 
tréfálkozva, kaczagva, édelegve mint szerel­
mes gerlepár.

A járókerék irigy szemmel tekintettek 
reájuk — a jókat értjük, mert a gonoszok 
gúnyolódtak fölöttük. Óh, ez a hasonlitathatlan 
pompás séta! Már sötét volt; oly sokáig ma­
radtak madame Romháti lakásában, a nélkül, 
hogy észrevették volna. Könnyű köd látszott 
felszívni a gázlángokat mint itatós papír a tin- 

IS tát, azokat átlátszó fátyollal vonva be.
Fogadkozásuk és gyöngéd szerelmes sza­

vaik sem akartak véget érni. Csak akkor tér­
tek vissza a valóságba, midőn házuk kapuja 
előtt állottak.

A kapu alatt a portás rohant a báró 
elébe.

— Báró ur, — szólt egy levelet nyújtva 
át. Két óra tájban hozták ezt a levelet. Az 
illető ur türelmetlenül várja a választ, már 
legalább tizenötször küldött érte.

Lekszi báró feltőré a borítékot s olvasta: 
„Kedves barátom!
Felöltőm nálad lehet, minthogy a tied 

rajtam van Az az ostoba pinezér ma reggel 
valószinüleg tévedett. Küldd el nekem hala-
,léktalanul htt barátod

Pista.“
Lekszi báró neje kezét elbocsátva, a leg 

közelebbi lámpához sietett. Csakugyan annak 
a csúf embernek a kabátja volt.

Pillanatig megtttódve áltt, de aztán égé 
szén megkönnyebbülten igy sóhajtott tol I

— Mégis csak jobb, hogy így tör^énU

Múzsák.
— a magyar tud. akadémia III. (mathe- 

matikai és természettudományi) osztálya ülést 
tartott. Először Hantken Miksa r. tag érteke­
zett a magyarországi mész és szarukövek gór­
csői alkatáról. Bevezetésül értekező kiemeli a 
kőzetek górcsői alkatáról. Bevezetésül értekező 
kiemeli a közetek górcsői vizsgálatának fon­
tosságát, mely eruptiv kőzeteknél általános és 
igen fontos eredményhez vezetett, ellenben az 
üledékes kőzeteknél még korántsem alkalmaz- 
tátik oly mértékben, mint azt a tudomány ér­
deke megkívánná. Hogy pedig az üledékes 
kőzetek górcsői vizsgálata tudományos szem­
pontból nem kevésbbé fontos mint az eruptív 
közeteké, kitűnik abból a körülményből, hogy 
a mész és szarukövek nagyobb része górcsői 
kicsinségü szerves testecskékbői áll s ennél­
fogva e kőzetek lényeges természetét és geni- 
tikai viszonyait csakis górcsői vizsgálat alap­
ján álllapithatjuk meg. Ezután értekező azon 
szerves testecskéket tárgyalja, melyek az általa 
megvizsgált kőzetek alkotásában a legkiválóbb 
szerepet viszik. Ide tartoznak: meszet kivá­
lasztó algák, foraminiíerák, radioláriák, spon­
gy ák és bryozoák. — Fröhlich Izidor 1.1., be­
mutatta Perényi Sándor kis czelli vasúti mérnök 
dolgozatát, az elektromos vezetők hőkibocsátó 
képességéről és hőmérsékéről. Felolvasó a mun­
kát kiadásra ajánlja Végül dr. Szabó József 
ismertette Téglás Gál or dévai reáliskolai igaz­
gatónak „Újabb barlangi medve (ursus spela- 
cus Blumb.) leletek hazánkból“ czimü érteke 
zését. Téglás érdeklődését három barlangi 
medve fejrésze vonta különösen magára, mely 
a székely múzeumba idegen vidékekről szár­
mazott. Ezek egyikét Roediger Lajos gymn. 
tanár ajándékozta, és ez az aggteleki barlang 
ból való, a másik kettőt pedig a sebes Kőrös 
balpartján Telegd átellenében E-Jcülló falunál 
levő barlang szolgáltatta s Örley Béla gazda­
ggá vele a múzeumot. Téglás a koponyák ter­
jedelmes leírását adja, s az előzápfogak he­
lyének elcsontosodásából az illető medvék teljes 
kifejlettségére utal. Ezek után röviden ugyan­
csak a székely muzeém tulajdonát képező né­
hány más barlangi medve vázrészletét Írja le.

írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 40 
kiló éj 4% os levonással métermázsánkint ér- 

I tendök. Romániai és szerbiai sertéseknél, me 
I lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá 
j ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik.

Apró-cseprö.
Mondások Jókai Mórtól.

Azt gondoltam, hogy a színészet is olyan, 
mint a májas hurka; a kinek jó szájize van, 
az tud jó május-hurkát csinálni magátul is; a 
kinek pedig nincs jó szájize, taníthatják annak 
szakácskönyvből: sohase csinál az jó május­
hurkát !

A ki kormányon van, majd gondoskodnék 
róla, hogy olyan többséget tartson kéznél tatár, 
kirgiz, kaimuk, jakut, baskír és csubaszi kép­
viselőkből, a kik az orosz képviselőket lesza­
vazzák s azzal a rend fenntartva, az ország 
megnyugtatva lenne. Az ország pénzügyeit is 
ellenőriznék s ha egy miniszteréi észreven- 
nék, hogy sokat lop, azt mondanák neki: pusztulj 
inneni most már hadd lopjon más!“ Sajtósza­
badság is lenne s az újságírók egymást ütnék, 
a helyeit, hogy most mind egy embert szid­
nak 1“ *)

„Uram! azon városba léptél, melyre nézve 
e hon földe egyedül mostoha anyja. Nyolczvanőt 
év előtt a földindulás rommá döntötte azt; a 
romok alapjaira újváros épült. Ötvenkét év 
előtt az árvíz pusztitta el azt; a pusztaságnak 
újra lakói lettek. Harmincz éve tűz emésztette 
meg; hamvaiból ismét újra támadt. Húsz év 
óta a várerődités egész negyedét rontá le s 
tette legelővé, a város odáb ment és újra fel­
épült. E kis tér lakóit minden csapás üldözé,

1 maga az alattuk alvó föld is! És ime házsorok, 
e templomok beszélnek és mondják: hogy e 
nép csapásaiban is, szereti imádja és nem 
hagyja szülőföldjét. Uram! e csodás honsze­
relem bűvkörébe lépj be és maradj meg abban; 
mert a ki azon belül van, az mind végig sér- 
hetlen!“ .

(Lávay Béla üdvözlő beszéde a főherczeghez. 
j,,Politikai divatok,I. k.)

A szegénységet Isten teremtette — de a 
Ivéginség... emberek müve ! Goldsmith.

Nem hiába nevezik tűznek a szerelmet, 
mert a ki vele játszik, hamar megégeti magát.

Kisfaludy K.

. *) Ezt — minden félreértés elkerülése végett ]
hegyezve meg — Puskin mondja a ez árnak, nem pedig , 
] Jókai Mór . . . Tisza Kálmáugfelöl. „Ssabagság a hó 
l alatt.“ m. k. Sierk. 1

A gőz. Egy nevelőnő kérdi már megle­
hetős nagy növendékeitől, hogy mi az a gőz ? 
a válasz nagy csend volt, a mi pedig azt je­
lenti, hogy nem tudják. De egyik mégis bátor­
ságot vett magának e csendet megtörni, és a 
madamot kérdezni, hogy hát micsoda fán te­
rem ? „A gőz------- a gőz-------- hebegő most
desperálva a nevelőnő — a gőz-------nem
egyéb, mint a víznek az izzadása.

„A nejüket verő férfiak kézi könyve“
czim alatt irt könyvet Henry Romeike, mely­
ben felsorol az Angliában megjelent napi lapok 
után egész sor oly esetet, mikor az angol bí­
róság a törvényre támaszkodva, enyhén Ítélt 
a nejüket verő férfiak fölött. Mert az angol 
törvénykönyv a legszigorúbb minden ország 
törvénykönyve közt, csak egy pontban bámu­
latosan engedékeny, abban t. i., hogy a férjet, 
a ki nején durva testi bántalmazást követ el, 
rendkívül enyhéu bünteti. Henry Romeike fur­
csa czimü könyvéből álljanak itt mutatványul 
a következő szemelvények. Az egyes osztályok 
római, az egyes esetek arabs számmal vannak 
megjegyezve.

I. A férj a szőuvonót dobta a nő fejéhez. 
Büntetés : két shilling hat penny birság (kö­
rülbelül 1 frt 38 kr.

II. 1. sz. A nőt husánggal fejbevágta. 2.
A Derby-napon a nőt két havi együttlét után 
meglazsnakolta. Büntetés: öt shilling (3 frt.)

III. 1. sz. A nőt többször meglökte. 2. 
sz. A nőt mellbe rúgta s haját tépte. 3. sz. a 
nőt fojtogatta s az ágyhoz taszította. 4 sz. A 
nőt a tűzbe lökte s kezét elégette. Büntetés: 
tiz shilling.

IV. 1. sz. A nőt szemen vágta öklével.
2. sz. Kedvesének nyakát akarta elfürészelni.
3. Fejével mellbe lökte az asszonyt. 4. sz. 
Megpofozta nejét és theás csészét dobott ár- 
czába. 5. sz. Egy sósvizes dézsát dobott neje 
fejéhez. 6. sz. Nejének fejét ököllel verte. 7. 
sz. Nejének száját rugdosta. Büntetés: egy 
font sterling (11 frt 80 kr.)

V. 1. A nőnek mind a két szemét kékre 
verte. 2. Nejenek fejét korsóval megsebesí­
tette. 3. Nejét szénvonóval ütötte. Büntetés: 
két font sterling.

VI. Nejét annyira megrugdosta, hogy 
képtelen volt a munkára. Büntetés: Három 
font sterling.

VII. 1. Ököllel orron ütötte nejét. 2. 
Forró vizet öntött nejére. Büntetés; Öt font 
sterling.

VIII. Ököllel orron ütötte nejét; súlyos 
sértés. Tizennégynapi fogság.

IX. 1. sz Szénvonóval szemét ütötte. — 
2. Fejével a kályhának lökte. 3. Nejét majd­
nem megfojtotta. 3. Két fülét leszakította. 4. 
Lábával többszőr rugdosta. Büntesés egy havi 
fogság.

X. 1. Ahern Jeremiás nejét a földre te­
pertő, arczát megrugdosta, egy székkel addig 
ütötte, mig a szék széttörött. 2. Preston Ede 
nejét hajánál fogvakivonszolta az ágyból s ar- 
czátl megrugdasta. 3. Hickmore Károly bor­
zasztó ütést mért neje homlokára, jóllehet az 
gyermekét a karján tartotta, lábánál fogva 
vonszolta. 4. Tovney Patrick nagyon bántal­
mazta nejét s gyermekét négy darabra akarta 
vágni. Büntetés : egy havi fogság súlyos mun­
kával.

XI. Edvard William nejének egyik ujját 
eltörte, ezenkívül a földre teperte és több 
késszurást ejtett rajta. Három havi fogság.

XII. 1. sz. Nejét hajánál fogva vonszolta 
és két fogát kitörte. 2. sz. Nejének karját 
szénvonóval összetörte. Négy havi fogság.

XIII. 1. sz. Késszurást ejtett arczáu. 2. 
Nején összetört egy lámpást s égési sebeket 
okozott rajta. Ez ellen a bíró sajnálatát fe­
jezte ki, hogy nem mérhet a vádlottra szigo­
rúbb büntetést. Hat havi fogság.

XIV. Vitriolt öntött szeretője arczába és 
egyik szemét kiégette. Egy havi fogság szigor 
munkával.

XV. Nejét tiz kalapácsütéssel meg akarta 
ölni. — Öt évi fogság súlyos munkával.

SZERKESZTŐI POSTA
— Naplólevelek. Köszönjük. Holnap adjuk.
— Hajnik. A szabadalom megadatik legmaga­

sabb kegyelmünknél fogva Csak hozzá kell mielőbb 
kezdeni. Egyébiránt üdvözlünk. A többire nézve .- ej, 
haj, semmi haj. _______________________

Vasúti menetrend — Debreczennek.
— Érvényes máj. 20-tól. —

Indulna:
fíitduj>e»tt Czegléd, JSayyvárad. felé 

déli 12 ó. 7 p 
este 8 6. 50 p.

Nvireqvhdza. Miekolcz felé: 
d. e. 9 6. 45 p. 
d u. S 6. 63 p.

Szathmár, Királyháza felé: 
d. e. 3 6. 39 p. 
d. U" 4 ó. 32 p.

Érkezés:
Budapeel, Nagyvárad, felöl: 

d. e. 3 6. 19 p. 
d. n. 3 ó. AB p.

Miskolc*, Nyíregyháza felöl: 
d. u. 6 6. 50 p. 
d. e. 11 6. 39 p.

Szathmár, Királyháza felöl: 
d. e. 11 6. 47 p.
este 8 ó. 80 p___________

Felelős szerkesztő: GÁSPÁR IMRE. 
Kiadó KUTAS! IMRE.
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1 27 Szalma és nemez kalapok. 271]
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JELENTÉS!!!
cd

Q*>
a Tisztelettel jelentem, hogy üzletemet 0

a
A
$0 a czegléá-utczai, m. kir. kincstári épületben, 0

N
N a Bosznai czéggel szemben levő szeglet helyiségbe 9r*2
H dúsan be rendezve helyeztem át. 0

X
5
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Fotörekvésem leend a n. é közönség bizalmát, úgy mint eddig, to­
vábbra is kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel :

BAUM MIKSA.
- ......... BMP»

1 27 Napernyő k nagy választék ban. 27 1

Ruganyos felkötök 2 Irt 10 kr 4 írt 50 krig.

se

v s

^í;után a véletlen szerencse kedvezett, egy igen olcsó s a mellett kitű­

nő finom bőranyaggal rendelkező gyárral megismerkednem, a nagyérdemű 
kőzónség érdekében üzletemet úgy szereltem fel, hogy bárki Ízlésének és 
igényének tökéletesen megfeleljen.

Ennélfogva bátorkodem a n. é. közönség figyelmét felhívni, misze­
rint újólag felszerelt

KEZTÍHI-BZLETEIIET
(KISTEMPLOM BAZÁR ÉPÜLET)

a legki'ünőbh jó minőségű, saját gyártmányú ezikkekkel berendeztem, a 
melyek a helybeli piaczon a legjutányosabbau egyedül csakis nálam vagy 
tőlem szerezhetők meg.

BÄBE
9

Az árak egyenlők a glace, mosó szarvasbör vagy katonatiszti kez- 
tyüknél. Továbbá ajánlom a nállam készült ruganyos és az úgynevezett 
ruggyanta SÉRV KÖTŐIMET is, melyek nem tetszés ese'én vissza­
cseréltetnek ; úgyszintén aján om a legjobb és legalkalmasabb SZESZ- 
PEXZŐRIUMOKÁT, különféle mustrákban és nagyságokban, me­
lyekből m ndig nagy készlettel rendelkezem, ajánlom minden a keztvűs- 
séghez tartozó czikkek elkészítését a legnagyobb pontossággal. — A sérv­
kötők megrendelésénél a derékbóség szükségeltetik és annak kijelentése 
kéretik, hogy jobboldalra vagy baloldalra kivántatik-e ?

Pestieknél sokkal olcsóbb és jobb készületből, nálam megrendel­
hető szarvasbőr-nadrág, lepedő, párna, és ülő-párna sipka-bélés 80 kr.

Szarvaebör-nadrág-festést, mosást, úgyszintén keztyü-mosást és 
tisztítást elvállalok.

Üzletem­
ben tartok 
fé r fi- és 
gyerme­

kek szá­
mara való 

nadrág­
tartót, női 
fees kendő­

ket, fnlfecskendőt, méhpareczet és mindenféle harisnyakótöt bőr- és se­
lyemből ; úgyszintén nálam kaphatók : a legjobb szeplő kenőcs, egy tégli 
50 kr. Halotti fekete férfi és női keztyüket nagyválasztékban tartok, ugy- 
s/.inte báli férfi es női kezfyük készletben kaphatók és megrendelhetők, mely et 
a legrövidebb idő alatt elkészítek

Mindezeknél fogva a n é. kőzónség becses figyelmét kérem és me­
leg pártfogásáért esedezem.

NAGY ANDRÁS,
/eezlyü -gy áros.

Szarvasbör nadivg 18 forinttól 35 forintig.

B

Kerti vaskerítés két, virágág) díszítéseket vasból, I 
csatorna rostélyzatokat, mindennemű öntvényeket I 

emelőgépeket, szivattyúkat, tűzi fecskendőket, i 
szeszfőzde berendezéseket a legjobb kivitel mellett

ajánl a

KROMPACH H, vasgyár.
Az öntvények és gépek megtekinthetők és meg- |

rendelhetők:

BAUER ÉdTÁRSÁNÁL
DEBRECZENBEN, Péterfia-utcza 853. sz. a. 1

A szivattyúknak és kerti kerítéseknek felállítását I 
a nevezett ezég teljesiti. jj

§| Árjegyzék kívánatra bérmentesen megküldetik fi----------------------:—,----------------------------------------------------------------------------_____ \

X

! ! Kölcsön pénz ! !
8°0 betáblázás mellett

OOS GYULA

ügyvédnél (nagyuj-uteza 1598 
sz. a.) kapható.

Márti a-celli

GYOBüOR-CSEPPEK,
jeles hatású gyógyszer a gyomor min­

den báutalmai ellen,

m

felülmúlhatatlan az 
őtvág y-hiány, gyomor­
gyengeség, rósz szaga lehel­
let, szelek, savanya felbíifö- 
gés, kólika, gyomorhurut, gyo 
morégés, hugykóképzödés, 
túlságos nyálkaképződés, 
sárgaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs 
székszomlás, a gyomornak 
túlterheltsége étel és ital 
által, giliszta-, lép- és máj, 
betegség, aranyeres bántal- 
mak ellen.

„Cannabine/
biztos és gyors haiásu szer, midennamű hugy. 
csőbetegségek, folyások, (vulg. Tripper) bár- 
mily idült, vizelési nehézségek, erőltetések, 
éjjeli megömlések, makacs utóbajok ellen. — 
Jótállás mellett. — Dr. Pr. Hawreight orvosi 
használati utasítása, életrendi etjárás, óvsza 
bábokkal ellátva. — Egy adag 5 frí. Fél adag 
2 frt 50 kr Befecsk. folyadék 50 kr. — Meg- 
rendelhe ő poscautánvéttel Zagonyi Széles Endre 
gyógyszerésztől, Fürdő Algyogy (Erdély.) Bécs­

iben kapható Weis J. gyógyszertárában, Prágá­
iban Fürst J. gyógy sz.

Budapesten kaphat i: Kochmeister Frigyes 
utódai gyógyanyag árudájában, Nagy-korona 
utc a 32. sz.

Dsbroczenben kapható: Dr. Rothschnek 
V. Emil gyógyszertárában.

I

I

tiF^Egy üvegese ára használat 
utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Or. Rotschneck E., 
Göltl N és Tamássy B. urak gyógyszertáraiban, 
Barta Zoltán Kun-Szent-Márton, valamint az 
osztrák-magyar birodalom minden nagyobb 
gyógyszertárában és kereskedésében.
Központi szétküldés! raktár nagyban 

és kicsinyben
Brady Karoly,

„őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárái)«
Kremzierben, Moivaországban.

A LEGJOBB
CZIÖARETTA-PAPIB

LE HÓI
franczia gyártmány.

Cawley és Henry-töl Párizsban. 
Utánzásoktól mindenki óvatik.

A czigaretta-papir csak akkor valódi, V 
ha minden egyes lap J\

LE HOUBLON bélyeggel és \ 
mindenik boríték az allant álló véd- 

jeggyel és aláivással el van látva, jhK
• SZ

5 00, [szí

Fac-Simile de l’Etiquette
J rABR/CANTS-

17 Rae Reraeger á BARIS

BROGLE JÓZSEF

Kép. és rostalemez-gyára
R 11 n Ä P F Q T 9yár : külső váci ut.
LJ U U H I 1-0 I raktár : váci körút 68

.§« yt *

mm

Ih Ajinlja min dm gazdasági kiállításon ki- 

tüntetett

$ T rieur-j e i t
S váltható szitákkal.

Gabona tisztító-rostákat.
I Tengeri-morzsolókat
íj$ Lyukasztott és hasított lemnzeket, mai­
ié mok, méhészeti és technikai czélokra.

A MOHAI

8 abaddm u itt

hármas ekéket
közönséges és acél-ekéket

Mii# cséplőgép-lcmcz-s/itákat
gözcséplő és járgánycséplókhöz.

i minden egy éh gazdaságioíí járgány-cséplőgépeket gépedet.
Továbá e téren a legújabbal:

SCHMID II. szabadalmazott nemzeti rostát,
1882. augusztus S-án 17,567 sz. alatt szabadalmazva mint egyedüli jogosított gyár ója. Nagysága; 4' 4 ‘ magas és 2‘ 4" széles, súlya 50 kilo 

Raktár és ügynökség Debreczenben Bauer és Társa uraknál. Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
50 kilo ára 48 frt

hazánk egyik legszénsavasabb

SAVA A 1 U V 1 Z E,
melyről Dr. Arokai Antal és Dr. Varga Zsig- 
mond főorvosok bizonyítványa szerint elismerte 
tett, hogy kitűnő szolgálatot tesz a légzési, 
emésztési és vizelő szervek húrutos báníalmai- 
nál, a gyermekek görvély és angol bajában,
VÁ CíPtrőnveőtr a gyomor idegrendszer bán- 
Yo ö-CgcIljatg, taima:n alapuló bajaiban-
Borra! vegyítve élénken pezsgő üditő ita ul 

szolgál.
Friss töltésben mindenkor kapható.

Főraktár:

z a.óva JáüoSná\

Budapesten, IV., sarkantyus-uteza 12. szám, 
és a többi füszerkereskedésben.

Uebrecsem, 1*84. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

188^. XVI.

KlóAxrtrai *i*~ 
wh, ét poitAn küldve

így ........................... *0 Irt
f’él . . • • •> *
N-gyto Avre S e bU

üpyrz Mzatn S kr.

ä lapwelleml réer«-'- cn m
d^n kóalen’ényfóplact. > 
bía fő!destot, a •««‘rk*

o Ami ént ve bV.ldeodr.

Előfizethetni helybe*
rai.KSDI K.. LAJOS *» ij 
C6 AT H Y K A H O L Y koayl

aU-.a KUTAS! IMkK k-=fi 

Coradíjib»« »*
utjes I

Ivánka
Küldönczőkre 

a politikában, mint] 
hát itt is, ott is n| 
ság lenyomására feltj 

Tisza Kálmán 
szorkáuykonyhában 
Ivánka Imrét és Tr< 
küldte ki a nagy ki 
nők szája izét idomi 
főztéhez s szoktasl 
hogy most jön csak] 

Így tett Tiszai 
ben is. U maga 
szólt: csak pithiai - 
kán, a miket aztáii 
rázhatott, a mint] 
vagy balra, sőt n] 
úgy beszélt, mintH 
két az átkos közii 
se érintette volnál 
debreczeni válaszí 
nem kívánok senki 
jou senki.< Mennyi] 
nistá,tól!

Most is küldő] 
fort és Ivánka szei 
uánt, ezek feladat] 
mány annyira szab 
tik rajta, lmgy a 
verje, a nép által 
tetszése szerint U 
ezek feltétlen hű] 
bécsi kolompnak.

Ezek a vési 
reakezió közeledő 
zér a hallgatás 
.iiiképeii kelet kézi] 
fészke tulajdonkép 
ban rejlik, de mii 
tere, mással kapar] 

Nem kicsiny 
ősz fejét Tisza ívj 
és nagyot. És tes| 

Régen mégis 
szággyütós alatt, 
rendszabályozza, 
hogy az 5 kedven] 
nét terjeszszék a 
nincsenek a zsidó] 

No hát a s| 
zása a legnagyt 
magyar kormány] 
közösügyes világi] 
szabad sajtónak ] 
sebet a nemzet 
orvosolja azokat 

S aztán a 
— öt évre akarj]
hosszabbítani. Pe| 
a mamelukokra 
lökre, mert kévés] 
re költeni s akkd 
a rendelkezési alj 
és igy több pénz 

A függetlej 
sem tud a kor 
mint apró pénzzd 
nak aztán gyeng 
>világi hiába val 
pezik pedig azt ;j 
közérzület ellenér 
zet nyakán a kd 
gárdának megváj 
kerüljön, azért vaj 
arra, hogy öt évr 
gyűlés időszakát, j 

Nagy szálka! 
a főrendiház is,
törvényjavaslatot 
nemzetiesebbnek 
képviselőház töbt 
Kálmán vakon 
vén őket gondol 
vaztatott meg 
milyennel a keret 
ügyben.

A főrondihá


